

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y talleres: OLMO 2 - Teléf. 134
Administración: PLAZA COPT 29 - Teléf. 347
PALMA DE MAYORCA

Martes, 6 de Marzo de 1945

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año LIII.—Número 16.003

EDITORIAL

UNA DOCTRINA Y UNA POSICION

El brillante y patriótico acto conmemorativo celebrado en Valladolid, ha sido aprovechado por el Presidente del Consejo de Estado, Sr. Fernández Quesada, para fijar una vez más el contenido de la doctrina fascista y la posición que de ella se deduce en relación con la sociedad y el individuo nacionales y con el extranjero.

Señaló como eminentemente sociales los afines de la Falange. Las realizaciones del Movimiento, desde el Fuero del Trabajo hasta la última de las leyes de Previsión; la lucha incansable contra el paro y la producción, elevando el nivel de vida ciudadano, son de ello pruebas irrefutables. La doctrina política tendente a la dignificación del hombre, poniéndole a cubierto de explotación y de inconsecuencias, demuestra palmariamente el amor verdadero a la verdadera libertad, que preside la obra del nuevo Estado.

El cual, fundamentado precisamente sobre los valores espirituales de la raza, tiene en sí los valores autóctonos que engrandecieron España en el pasado. No importa que una coincidencia en el tiempo lo haya hecho vivir junto a los regímenes totalitarios de otros pueblos: cuando no es idéntico el contenido ¿cómo podría establecerse la pasividad? Fernández Quesada ha recordado oportuna y decisivamente conceptos de José Antonio: «Un Estado total para todos y de todos».

Y he aquí fijada, una doctrina y una posición.

El número de hoy de LA ÚLTIMA HORA se vende a 0'30 ptas. Los cinco céntimos de aumento son para los suéltanos del personal de redacción, administración y talleres.

La gigantesca reconstrucción de Londres

Londres. — La reparación de Londres es la mayor obra de reconstrucción que se haya emprendido, ha declarado el Ministro de Obras Públicas, Mr. Duncan Sandys.

La semana pasada fueron reparadas 40 mil casas, el doble de lo que se había hecho tres meses atrás.

A últimos de Marzo habrá seguramente alcanzado el número de 719 mil casas restauradas.

EFE

Colonia, dicen de Londres está en ruínas

Londres. — Los proyectiles de los cañones aliados están cayendo en Colonia, ya transformada por el bombardeo aéreo en un desierto lugar, dice un enviado especial de la Reuters en el Cuartel de Montgomery.

Añadiendo que el 85 por 100 de la ciudad está en ruínas.

Paris. — El tercer ejército de los EE. UU. ha cruzado el río Kyll, estableciendo una cabeza de puente en Hosten, a 72 kms. de Coblenza, dice un corresponsal de la prensa americana.

Más al Sur el séptimo ejército del general Patch prosigue la encorruada lucha en las calles de Forbach donde los germanos resisten encorruadamente.

Londres. — Más de 400 "Liberators" y "Fortalezas volantes", escoltados por 600 cazas han atacado diversos objetivos de Alemania, especialmente la refinera de petróleo de Hamburgo.

Paris. — Tanques de infantería norteamericanos entraron esta mañana en Colonia y están abriéndose camino, en lucha hacia el centro de la ciudad, según se declara en el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.

Excepto Polonia, los países unidos son convocados a la conferencia

Londres. — Se han publicado las condiciones de las invitaciones a la Conferencia de San Francisco y nombres determinadas de las mismas.

Todas las naciones unidas han sido, con excepción de Polonia, objeto de invitación.

Francia se ha abstenido de sumarse a la Gran Bretaña, EE. UU., la Unión Soviética y China en la tarea de lanzar las invitaciones.

Estas piden el envío a San Francisco el 25 de abril próximo de un representante de respectivo país, para que tome parte en la elaboración de Estatuto de Organización General Internacional, destinada al mantenimiento de la paz y seguridad internacionales.

Indican que la Conferencia se celebrará sobre la base de las propuestas de organización internacional que fueron hechas públicas en Octubre último, después de la Conferencia de Dumbarton Oaks, aumentadas en lo que sigue, por lo cual se refiere a la sección y capítulo sexto de las mismas:

1.° Los miembros del Consejo de Seguridad tendrán un voto cada uno.

2.° Las decisiones del Consejo de Seguridad, en materia de procedimiento se tomarán por el voto afirmativo de los 7 miembros del mismo.

3.° Las decisiones del Consejo de Seguridad sobre todas las demás materias se tomarán con el voto afirmativo de los

7 miembros, con inclusión de los permanentes que concurren en las decisiones a que se refiere el capítulo octavo párrafo primero y párrafo segundo, apartado primero, capítulo octavo, sección C; y se abstendrá de votar la parte interesada.

Las naciones invitadas a la Conferencia de San Francisco son Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Cuba, Checoslovaquia, República Dominicana, Egipto, Salvador, Ecuador, EE. UU. de América, Etiopía, Francia, Grecia, Guatemala, Haití, Honduras, India, Irán, Irak, Liberia, Luxemburgo.

(Pasa a 2.ª pág.)

Los ucranianos anticomunistas en acción

Berlín. — Los soldados soviéticos de una brigada blindada perteneciente al IX cuerpo ruso ha confirmado que los voluntarios ucranianos anticomunistas que combaten en Galitzia saboteando la retaguardia bolchevique, dieron muerte hace unos días al general soviético del citado IX ejército. Los combatientes anticomunistas ucranianos están a las órdenes de un oficial apellidado Banderowski. El movimiento rebelde aumenta en importancia de día en día y cuenta actualmente con unos 17.000 hombres que disponen de buen armamento e incluso de algunos tanques.

Ayer en los frentes europeos según el comunicado germano

Quartel del Fuhrer. — El Alto Mando en el comunicado de hoy dice, entre otras cosas: En el transcurso de los combates en los desfiladeros de Eslovaquia central, el enemigo ha logrado avances mínimos en el Sur de Schewintz.

En Pomerania y Prusia oriental, nuestras tropas li-

braron ayer duros combates contra potentes fuerzas blindadas enemigas, logrando contener el avance soviético hacia el Oeste, entre Stargard y Naugard.

Al Oeste del bajo Vístula, los bolcheviques pasaron al ataque a ambos lados de Grosswollental con gran aparato de material y en varios puntos penetraron en nuestras líneas.

Desde el comienzo de la batalla de Pomerania y Prusia occidental 307 carros enemigos han sido destruidos y otros 120 lo fueron por la Luftwaffe.

En Prusia oriental fracasaron ayer todos los intentos de ruptura soviéticos, ante la tenacidad de nuestras valientes divisiones.

La batalla de gran envergadura de Curlandia se extendió ayer a la región Sureste de Fraumburgo, siendo rechazado el enemigo que era superior numéricamente.

En el bajo Rin el enemigo mantuvo una intensa presión.

(Pasa a segunda página)

Finlandia está en guerra con el Reich

Helsinki. — El gobierno finlandés comunicó oficialmente que existe el estado de guerra entre Finlandia y Alemania.

La declaración oficial, dice que será evitada así cualquier falsa interpretación acerca de la actitud de Finlandia hacia Alemania. Esta declaración añade que tiene efectos retroactivos al 15 de septiembre, fecha en que las fuerzas armadas alemanas intentaron ocupar las islas de Åland.

La conferencia de los tres grandes



En primer término Mr. Churchill, el presidente Roosevelt y Stalin, acompañados de sus principales colaboradores. De izquierda a derecha, en segundo término: Mr. Eden, Mister Stettinius, Sir Alexander, Molotov, y Averit Harriman, embajador norteamericano en Moscú

Continuaciones de Dos orejas a Pepe Martín Vázquez en Alicante

Excepto Polonia...

(Viene de 1.ª pág.)

go, Méjico, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Países Bajos, Panamá, Paraguay, Mancomunidad de Filipinas, Reino Unido de la Gran Bretaña e Irlanda del Norte, Arabia Saudita, Turquía, Unión Sudafricana, Unión Soviética, Uruguay, Venezuela, Perú, Yugoslavia.

En cuanto a Polonia se declara que le será enviada la correspondiente invitación si el tiempo de inaugurarse la Conferencia ha sido establecido el Gobierno de unidad nacional, cuya formación se previó en Yalta.

Ayer en los frentes...

(Viene de 1.ª pág.)

principalmente en la región de Yxarten.

Los defensores de la cabeza de puente de Homberg mantuvieron su posición a pesar de los reiterados ataques norteamericanos, a los que se les destruyó muchos carros.

En la batalla defensiva entre el Rin, al Sur de Dusseldorf y el sector de Erf, nuestras tropas contuvieron al adversario que avanzaba con potentes fuerzas ante las nuevas líneas que han impedido la ruptura en dirección a Colonia.

Al Este de Prum el enemigo consiguió que nuestras tropas se replugaran en el Kyll.

Parte de la guarnición de Rigonda del Sur destruyó en un audaz ataque varios puntos de apoyo enemigos y regresó a sus posiciones conduciendo prisioneros y un botín considerable de armas.

Aviadores terrestres norteamericanos arrojan bombas sobre el Sur y S. E. de Alemania, causando daños sobre todo en Stuttgart, Ulm, Graz y Wiener Neustadt, en los barrios de vecindad.

El número de 39 aparatos, dado ayer, ha ascendido a un total de 61, a causa de los éxitos logrados por nuestros cazas nocturnos, que derribaron 22 bombarderos tetramotres.

Continuando sus operaciones contra el tráfico de refuerzos del enemigo, nuestros submarinos hundieron en el transcurso de duros combates 16 barcos, totalmente cargados con un total de 48.800 toneladas, un destructor y una unidad de protección.

Castellón. — Ocho toros de Goncha y Sierra para Vicente Barrera, Pepe Bienvenida, Rafael Albaicín y Pepe Martín Vázquez.

Primero: Tres puyazos; dos pares y medio. Barrera hace una faena de muleta con un gran pase sentado en el estribo y continúa por alto y de rodillas. Una casi entera y descabello. (Palmas).

Segundo: Pepe Bienvenida sufre un evolcón al veroniquear. Se levanta encorajinado y da un buen pase. Acaba con el todo de dos pinchazos y una entera muy buena. (Palmas).

Tercero: Albaicín da tres verónicas esculturales y media ceñida que le vale una ovación. Acaba de dos pinchazos y una casi entera. (Ovación y salud desde los medios).

Cuarto: Cuatro puyazos y dos pares y medio. El toro es tímido. Martín Vázquez, muy valiente. Dos pinchazos y una entera. (Ovación).

Quinto: El toro es huído. Barrera después de pases por alto y de tirón, suelta un pinchazo y media estocada delantera que acaba con el manso.

Sexto: Otro manso perdido. Pepe Bienvenida, hecho un jachato, se hace con él y da pases de pecho, rodilla en tierra. (Ovación y música). Se tira rápido para deshacerse del bicho con cuatro pinchazos y un descabello.

Séptimo: Albaicín con la muleta hace una faena regu-

lar. Un pinchazo y acaba con el bicho el puntillero.

Octavo: Pepe Martín Vázquez veroniquea muy bien. (Ovación). Tres buenos pases de banderillas. Pepín brinda al público y muy torero da pases por alto, de pecho, de rodillas naturales y un molente. (Ovación y música). Sigue con ayudados y manoletinas, cambiando la muleta por la espalda. Juntas las patas del toro, se tira como una flecha. Agarra media estocada estupenda que mata. (Ovación dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombros). Peso de los toros: 243, 236, 268, 248, 274, 237, 229 y 253.

LIRICO y BALEAR HOY

SUCEDIO EN CHINA

Clark GABLE - Myrna LOY

EL NO-DO

NOTICIARIO N.º 114 A.

MADRID. — Pruebas de un nuevo procedimiento de protección de neumáticos.

REFLEJOS DEL MUNDO. — Un día de mercado en una ciudad de Bosnia.

El paracaidista norteamericano Starnes se lanza desde nueve mil metros de altura. Exposición de cerámica en Berna.

BARCELONA. — La Exposición de Anatomía e Higiene y el hombre de cristal.

FRANCIA. — Los obreros de Lyon reconstruyen una fábrica de automóviles.

TIRO DE PICHON. — Tiradas extraordinarias en la Real Sociedad de Alicante.

REPORTAJES DE GUERRA. — Combatientes nadadores de la marina alemana.

Desembarco aliado en la isla de Aryab.

Nueva ruta del abastecimiento aliado.

DUELO NACIONAL. — Manifestación de españolismo y adhesión al Caudillo en el entierro de los falangistas asesinados.

NOTICIARIO N.º 114 B.

ARTE. — Exposición de la pintora Julia Minguillón. Un retablo del ingeniero José María Torres.

ALEMANIA. — Avances de la Ortopedia para ayuda de los mutilados.

TECNICA INDUSTRIAL. — Las tropas aliadas emplean en geniosos y modernos dispositivos para asegurar las comunicaciones.

EN EL FERROL DEL CAUDILLO. — Bendición de las nuevas factorías de bacalao.

ACTUALIDAD MUNDIAL. Voluntarios húngaros se unen en Alemania.

Desfile de soldados brasileños en Río de Janeiro.

Londres celebra el cumpleaños de Roosevelt.

FRENTE DE GUERRA. Tropas aliadas combaten en el saliente del Roer y en el sector de la Roche.

Aspectos de la lucha en el bando vistos desde las líneas alemanas.

MANIFESTACION DE LOS LOR. — Entierro de los langistas asesinados y manifestación de fe en Franco y España.



INDICE del LECTOR

- El evangelio de la mañana, Enciso, 15 ptas.
- Introducción a la vida de Santa, San Francisco de Sales, pesetas.
- El matrimonio cristiano, S. Lamadrid, 8 ptas.
- El Papa, en el nuevo orden internacional, S. Hévia, 16 ptas.
- El joven y Cristo, Toth, 8 ptas.
- El triunfo de Cristo, Toth, 8 ptas.
- Vida de Jesucristo, J. B. fais, 10 ptas.
- Meditaciones sobre el evangelio, O. Prohávka, (4 tomos), pesetas.
- Páginas escogidas, San Juan de la Cruz, 12 ptas.
- Sagrada Biblia, Nacar, Colunga, 40 pts.
- Escritos completos de San Francisco de Asís y biografía de su época, 30 ptas.
- Imitación de Cristo, Kempis, 15 ptas.
- Las moradas, Santa Teresa de Jesús, 15 ptas.
- El criterio, J. Balmes, 15 ptas.
- Obras completas, Santa Teresa de Jesús, 80 ptas.
- De venta en la librería J. Torres.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

TEATRO BALEAR

Palacio del BOXEO

MAÑANA 6 grandiosos combates 6

PERICAS

CAMPEON DE BALEARES, DEL C. D. SOLEDAD CONTRO

Pr Provinciale

MATCH N MATCH NULO CON FERRER, CAMPEON DE ESPAÑA DEL C. D. ESPAÑA DE LLUCHMAYOR

Ramo coches

VENDO auto Brassier, 8 H.P. cubierto, 4 puetas, 5 neumáticos, buen estado. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (11187)

VENDO coche sedan, 8 H.P. General Franco, 56. (Pont d'Inca). (11206)

Traspasos

TRASPASARIA industria y comercio o admitiría socio industria. Buen rendimiento. Informes: Calle Lulio 4-1.º, de 2 a 4.

ANTIGUA Droguería se traspasa. Informes: Antonia Palmer, Sindicato 78, de 11 a 1.

TRASPASO almacén céntrico, alquiler precio económico. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

VENDO mercería con vivien, da Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (11212)

TRASPASARIA local grande inmediaciones Plaza San Antonio, por retirarme negocio. Informes: P. San Antonio 7, 2.º. (11204)

SE TRASPASA bodega, acreditada, por 16.000 ptas. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.

Cas Fincas y solares

SE VENDE finca urbana moderna. Produce 1450 pesetas mensuales. Trato directo. Puede administrarla. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10

VENDO finca Palma, 43.000 ptas. Almacén y 3 pisos, agua corriente, gas, electricidad. Hostales 24-1.º de 12 a 2. (11208)

Maquinaria

AGRICULTORES: Para toda clase de maquinaria agrícola, dirigirse a J. Valés, Café La Lonja, Palma.

Pérdidas

EXTRAVIADO juego 5 piezas marrón, tamaño pequeño se fiore. Gratificaré espléndidamente devolución. Hotel Perú. (11201)

Alquileres y hospedajes

BUSCO vivienda planta baja, en Santa Catalina. Pagaré hasta 100 ptas. mensuales. Ofertas a R. T. P. Sta. Eulalia 10

SE ALQUILA local propio para oficinas, punto céntrico. Informes: Gestoría ACTUS. Teléfono 1424.

CEDO 2 habitaciones para dormir, 31 Diciembre 97, tardes. (11209)

FAMILIA honorable, desea piso o chalet amueblado, para larga estancia, en zona Son Alegre o Porto Pi, ofertas escrito 11207. Pl. Santa Eulalia 10. (11207)

OFREZCO cochera, 4 por 9. Moranta 25. Soledad.

PARTICULAR ofrece habitación con o sin derecho cocina, baño. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (11210)

Varios

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PARA BODAS Y BAUTIZOS. «Virginia Club». Terreno.

POR AUSENTARME, vendo bote, recién construido, barato. Razón: Café «Londres». Paseo Generalísimo.

PASAPORTES. CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59. FOTOPON.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Muebles

MUEBLES J. Bernat. Frente Cine Avenida. Contado y Contados.

Créditos

APORTARIA 50.000 pesetas y colaboración a industria o comercio. Ofertas por escrito detallándolas extensamente. Dirigidas a J. H. Pl. Sta. Eulalia, 10. (11211)

Episodios nacionales

por BENITO PEREZ GALDOS. Tres tomos encuadernados en piel. — 300 ptas. — Se venden tomos sueltos. De venta en la Librería J. Torres.

ANALISIS ALGEBRAICO. — Rey Pastor, 50 pesetas. TABLAS DE LOGARITMOS. — Skron, 80 id. De venta en la Librería J. Torres.

Conciertos sinfónicos en Sala Born

Dado el número extraordinario de ejecutantes que reünsuman el Orfeón Pamplonés y la Orquesta Filarmónica de Barcelona, en total 240, el precio escénico de Sala Born, resulta de todo punto insuficiente.

A causa de ello el escenario quedará que ser prolongado varios metros en la platea, a fin de darle la capacidad necesaria para que músicos y cantores puedan instalarse en el mismo cómodamente.

Para la prolongación del escenario tendrán que ser retiradas bastantes filas de butacas, lo que la capacidad de la sala se verá disminuida.

En vista de ello Born S. A. nos ruega hagamos público el abono será servido por el mismo turno de solicitud de inscripción.

También nos ruega que informemos que las listas de abono permanecerán abiertas hasta el día 17.

Los lugares donde pueden escribirse son:

Sociedad La Veda.
Galerías Costa.
Círculo de Bellas Artes.
Café Alhambra.
Casa Banqué.
Librería Tous y Taquilla de Sala Born.

El precio del abono es:

100 pesetas butaca con entrada; 90 pesetas delantera con entrada y 75 pesetas anfiteatro con entrada.

Cerrado el abono el día 17, a partir del domingo anterior a los conciertos, o sea el día 18, comenzará en la taquilla de Sala Born, a admitirse encargos para diario, con el consiguiente despacho de localidades.

Los precios por función serán:

40 pesetas butaca con entrada; 35 pesetas delantera con entrada y 30 pesetas anfiteatro con entrada.

Los conciertos de los días 21 y 22 darán comienzo a las 10 de la noche, y el del día 23 a las 5:45 de la tarde.

DIPUTACION

Estuvo en el despacho del Presidente señor Blanes, el conocido y popular industrial D. Antonio Cerdá "L'Havana", que siguiendo su costumbre de años anteriores, ofreció al señor Presidente, bolsas de caramelos, avellanas, cacahuetes, etc., para obsequiar a los asilados a la Beneficencia Provincial, el día de la inauguración de la tradicional Feria de Ramos.

El Sr. Blanes, agradeció el generoso desprendimiento, que el popular "L'Havana" hace anualmente a los niños acogidos a los Establecimientos Provinciales, elogiando el espíritu caritativo del Sr. Cerdá.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta el día 16 del actual a las 15:30 horas en la Secretaría de la Junta Económica de este Servicio, sita en la calle de Mateo Enrí que Lladó para la ejecución a DESTAJO de la obra «HORNO DE BASURAS EN LA B. H. POLLENSA».

Los pliegos de condiciones, planos y cantidades de cada trabajo, estarán a disposición de los Sres. Concurstantes, en la Secretaría de la Junta Económica.

Los gastos de inserción del presente anuncio serán a cargo del adjudicatario.

Palma 6 Marzo de 1945. — El Secretario de la Junta Económica, P. A. G. Apar Homs Homs.

CONVOCATORIA

En cumplimiento de un precepto reglamentario, el Monte pío de empleados municipales, se reunirá en Junta General ordinaria, el día siete del próximo mes de Marzo, a las doce horas treinta minutos en primera convocatoria, o en su caso a las doce horas cuarenta y cinco minutos en segunda, en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, tratándose de los asuntos siguientes:

- Aprobación del acta de la sesión anterior.
- Memoria de 1944.
- Estado de Cuentas 1944.
- Inventario Balance 1944.
- Renovación del Consejo de Administración.
- Ruegos y preguntas.

Palma 22 de Febrero de 1945. — P. A. de C. de A., El Secretario.

Proa a barlevento

El español no puede mirar al mar con indiferencia. Hay algo en la «raza», en el alma o en el corazón, que pesa e influye hasta en las gentes de tierra adentro. Y hasta en la aparente indiferencia o en la dejadez, en el tiempo que pesa como el plomo por aparentar lo que no era, o en todo el espacio de tiempo que influye en nosotros desde que por hechos incompatibles España dejó de pensar en el mar, en todo hay algo incomprendible que mueve a esa exclamación lanzada desde el corazón, que es a la vez un interrogante: «¿Pero pudo ser eso?»

No hace mucho, en una circunstancia fortuita, en una de esas ostentaciones en que en un espectáculo por gala o desazón, una bella poesía evocaba la gesta de «tres carabelas», el espectador, al sentirse español, tenía que situarse, sin querer, frente al mar. Y he aquí que por el hecho circunstancial, por la evocación del recuerdo, ante la exposición franca y retunda de apatso que pide y exige, todos los allí presentes se sintieron copartícipes de una gran gesta, y por las caras y la expresión, por el reflejo que es a veces explicación de muchos hechos de la vida, espectadores y auditorio, todos, y los más, salvaron el espacio de la sala de espectáculo, y al murmullo de las palabras rimadas fueron por el conjuro de la belleza de la poesía, espectadores revividos de un momento de transcendencia histórica: el descubrimiento de América.

Peró el mar es para el español mucho más. Y no es bastante que nuestra historia nos brinde los héroes y los valientes, y nos ofrezca audaces, navegantes y más valientes conquistadores. Con la evocación de los recuerdos el español no siente, ni mucho menos, la desazón del avaro que todo lo perdió en aventuras especulaciones. Cuando el español mira al mar, aunque sólo sea para recordar, las añoranzas tienen el sabor grato como el padre que en su vida ha sabido hacer, con la continuidad de los hijos, el ejemplo de grandeza para el mañana. Y se siente fuerte, y habla recto, y hay en los suyos, en los hijos y en sus sucesores, todo un complejo de una reacción continuada en la que el mar lo fué todo, y hoy, para el alma, vuelve a serlo al más leve sentido de su más simple evocación.

No todos saben lo que es añorar, con nobleza de sentimientos y sentidos, frente al mar. Si la belleza de la poesía evoca, algo muy grande y muy fuerte había en lo íntimo de los sentimientos. Se hace de la palabra paisaje que desfiló ante nuestros ojos, y todo cobra fuerza hasta para las gentes de tierra adentro. Y el hombre de la llanura, el de la meseta, el ser de la sierra agreste o de la montaña, todos, al ser españoles, llevan dentro de su alma ese «yo» español, que por instinto, siente la atracción del mar, y no le inquietan las dificultades ni los peligros.

Y ahora, cuando España se enfrenta ante la necesidad de «volver al mar» cuando en todos a visión de la necesidad de fuerza y animos, hasta cuando todo parece más difícil, hay que dar una fuerza distinta a ese empuje tan nuestro, y tan español, que al volvernos al mar, contra viento y marea, nos vuelve hacia los principios de nuestra propia vida. Y nos vuelve por eso: por las afioranzas que en nosotros despierte el simple hecho de lanzar hacia el mar nuestra mirada a veces por la sencilla evocación de una poesía.

Antonio OLLER SERRA



BORN
Mañana
OTRA SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA



LA ESTRELLA QUE HA CAUTIVADO AL MUNDO ENTERO

UNA ROMANTICA AVENTURA SATURADA DE FINO HUMOR



DINAMICA... SORPRENDENTE...

UN FILM DEDICADO A TODAS LAS MUJERES



Noticias del Camer

PERSONALES
Ha sido nombrado Vicario Cooperador de Santa Eulalia nuestro amigo el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro. a quien felicitamos.

Con el nacimiento de un hermoso niño han visto alegrar su hogar los esposos don Javier Garau Armet y doña Isabel Alemany Jaume, a quienes felicitamos.

Por don Pedro Ajomar Bosch su hija Concha y para su hijo y hermano, respectivamente, don José María, Capitán de Artillería, ha sido pedida a los señores don Manuel Puig, notario, y doña Concha Vives, la mano de su única hija Conchita.

La boda se celebrará en breve.

Ha sido concedida la Cruz de la R. y M. O. de San Hermenegildo a don Victoriano Ibañez, Comandante de Intendencia; don Lorenzo Nicolau Barceló, Capitán de la misma arma, y a don Jaime García Noguera, Capitán de la Guardia Civil.

Lea felicitamos.

DE VIAJE
Ha marchado a Valencia, el secretario judicial don Honorato Surreda Hernández.

Salió anoche para la Ciudad Condal, el Director de Baleares, don Domingo Merino Bada.

Salieron anoche para Barcelona: don Pedro Garau Cervera; don Miguel Riera; don Everisto Cardona Córdoba; don Francisco Guardiola Reus y su hija Catalina y don Andrés Sabater Serra.

Embarcaron en el buque correo de Ibiza y Valencia: don Miguel Noguera Jaumé; don Enrique Fernández de Córdoba; D. Miguel Gelabert Font; don José de Oleza Zafra y don Eduardo de la Rosa.

NECROLOGICA
Confortado, con los auxilios espirituales ha fallecido doña Teresa Estarellas Moll viuda de Espasas.

En su larga vida solo practicó el bien y por su bondad y sentimientos nobleza de carácter y simpatía de trato capó numerosas amistades, entre las cuales se la tenía en gran aprecio por lo que su muerte ha sido en extremo sensible.

D. E. P.—Reciban todos sus familiares, y muy en particular

su hijo nuestro estimado amigo el Encargado de Casa Ribas don Jaime Espasas Estarellas; su hija política doña Mercedes Puig y doña María Conchillas y nietas Teresa, doña Mercedes empleada de nuestra Administración y María e hijo político don Andrés Sabater, la expresión de nuestra condolencia.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

Santorales
Santo Tomás de Aquino, etc. y de.

Jubiléo de Cuarenta Horas
Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, dedicadas a la Purísima. Exposición a las 5 de la tarde y actos de coro. A las 7 p.m. del Santo Rosario, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 7 de la noche rezo del Santo Rosario, sermón cuarentenal por el Rdo. P. Fortián Puig, S. I.

En la parroquial iglesia de San Jaime, a las 7 de la noche, sermón sobre la cuarta palabra que pronunció Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

Visita a la Corte de María
A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

BALEAR - JUBILEO

OTRO GRANDIOSO ESTRENO

La VIDA EMPIEZA a MEDIANOCHE

MARTA SANTAOLALLA
ARMANDO CALVO
JOSI ISBERT
JULIA LAJOS

JUAN ORDUNA

INFORMACION DEPORTIVA

CONCURSO «LA ULTIMA HORA» SEGUNDA DIVISION

¿Qué Clubs ocuparán los tres primeros lugares y los tres últimos, y cuántos puntos tendrán una vez terminada la Competición de Liga?

1.º	ptos.	12.º	ptos.
2.º	»	13.º	»
3.º	»	14.º	»

ESTOS PRONOSTICOS CORRESPONDEN AL BOLETIN N.º **DOS**

Firma

Domicilio: _____
Población: _____

Boxeo

UN PROGRAMA DE P. P. y W.

Suponiendo que P.P. y W. significue, como decíamos cuando éramos jóvenes los que somos viejos ahora, él no hay más allá, esto es en el papel y esto será mañana por la noche sobre el cuadrilátero del Balear la reunión pugilística.

Todos sabemos que, en punto a pegar bien, Pericás se las trae. Su clarísimo triunfo que le dió el título de campeón regional no nos dejará mentir. Y si a ello juntamos que el C. D. Soléad que le cuenta en sus listas tiene por y para él todas sus preferencias, nos hemos de encontrar ante el combate de mañana con dos cosas al efecto trascendentales: un gran boxeador y un enorme entusiasmo.

Pero es el caso que desde Lluchmayor, también el amigo Provincial se las trae. Trae mucha fuerza, mucha técnica y la gloria de un cierto match nulo que bastan para cimentar una fama. Y, por añadidura, todo el calor que le brindan la admiración y el cariño del C. D. España.

Con que, atemos por el rabo estas dos moscas, y esperemos el buen acontecimiento.

El cual, en sus partés principales, será radiado, cosa bien discurreda ya que es tal el número de entradas solicitadas ya desde los más lejanos pueblos de la Isla, que no podemos dudar de que será más el público que no logre caber en el Balear que el que allí se congregue llenándolo por completo. Mañana a la una y media se probará la instalación retrasmisora con motivo del pesaje de los púgiles que han de actuar por la noche: Mahón, Novalón Gerardo, Reich, los propios Pericás y Provincial, y otros astros de no tan alta categoría, pero más que suficiente para dar una velada de aquellas que no se olvidan.

**GRETA GARBO
MELVIN DOUGLAS**
La pareja indiscutible

Fútbol

VULCANIA 4 — ACERO 4
En el campo del Soledad, contendieron el pasado domingo, a las 11'30, los citados equipos, el correspondiente partido de tercera categoría.

Empezando el encuentro con mucho brío la parte del Acero que visten camisa blanca, logrando en los primeros 11 minutos marcar dos tantos, obra de Miranda y de Más II, imponiéndose el Vulcania, (camisa verde) que se convierte en dueño del terreno, logrando Perelló el primer tanto a los 20 minutos de juego, a los 25, con siguen los verdes el empate por mediación de Barrachina, de soberbio tiro, logra Palmer, a los 33 minutos batir al portero Blanco, fué estegoa! el que más sensación dió, ya que el meta, ni tuvo tiempo de darse cuenta que había sido batido por tercera vez, y sin más alteración, termina el primer tiempo con 3 a 2 para los verdes.

Con ligero dominio por el Acero empieza el segundo tiempo, marcando Planas el tercer tanto con el puño a los 13 minutos, presionando el Vulcania se convierte otra vez en dueño de la contienda. En su avance llevado por la delantera blanca, Mut, es acosado por delanteros al hacerse con el esférico, pero éste es castigado con la máxima y batido de penalti a los 29 minutos por Miranda, autor del cuarto tanto.

Barceló logra el empate a los 30 minutos, que a pesar de jugar de defensa se introdujo por la delantera verde, recompensada su introducción logrando el empate de un buen cabezazo.

Con dominio total del Vulcania termina el encuentro con empate a 4 tantos.

A las órdenes del árbitro señor Mascaró, que estuvo bien durante la primera parte y muy deficiente en el segundo, los equipos se aliearon así:

Vulcania: Mut; Seguer, Barceló; Grima't, Rizó, B. Comas; Barrachina, Sancho, Palmer, González y Perelló.

Acero: Tomás; Pizá, Jordá; Ferrer, Castillo, Verde; Camari, Miranda, Planas, Amenigual y Más II.

Náuticas

Ha terminado sus tareas la comisión encargada de la confección del programa náutico deportivo para la presente temporada.

Con toda satisfacción ha dado cima a la confección del programa para la temporada de 1945, de los números náuticos deportivos a celebrar en aguas de nuestra bahía y puerto.

La amenidad de este programa es innegable; bástenos con señalar que en el mismo figuran pruebas con embarcaciones de todos los tipos y clases algunas de estas unidades muy conocidas por haber participado brillantemente en regatas el pasado año.

Incluso se ha tenido especial cuidado en las carreras a remo que tanto interés despiertan y que con tanto agrado son vistas.

Cruceros, hispanias, «snipes», botes, balandros, etc., etc. con temporemos esta temporada en reñidas pruebas y dando una pincelada bella y simpática a nuestro puerto el que tanto nos atrae y especialmente cuando se nos es dado admirar un sin número de velas blancas corretear por sus aguas.

La animación en el decano Club náutico estos días, es enorme; y por doquiera se nota una febril actividad bien camuflada, mejor dicho, renovando la pintura a las embarcaciones, o también, mejorando los aparejos a fin de dar mayor impulso so a las mismas.

Los números de más importancia, es decir, los más excepcionales lo constituirán sin duda alguna las regatas de «Snipes» cuya afición es enorme.

Las flotillas de Baleares han sido aumentadas con el ingreso de nuevas unidades que reúnen excelentes condiciones para un favorable desarrollo en la navegación. Uno de ellos es el yate «Canopus» de Ramón Bonnin se dice que es una verdadera filigrana y que con él podrá el veterano deportista poner en juego su habilidad y destreza característica, para apuntarse nuevos éxitos.

Colombófilas

LA DEL DOMINGO FUE JORNADA DE VERDADERO INTRES

Sin pecar de exagerados podemos calificar la jornada colombófila del pasado domingo como excepcional. El espectáculo fué sencillamente magnífico y el interés marcadísimo.

Coincideron todas las sociedades de Mallorca en sus sueltas y el cielo se pobló de mensajeros, cantidad verdaderamente espectacular. Baste decir que eran en número de 200 las sociedades que celebraron con cursos.

Es de cada día más fuerte la pujanza que adquiere este bonito deporte por el cual existe una afición muy digna de tenerse en cuenta y con ganas de que prosiga la feliz marha que lleva.

La Palmesana realizó el citado domingo el Concurso a Santanyá cuyos resultados fueron también en esta ocasión muy aceptables. He aquí como se clasificaron: 1.º mensajero de don Pedro Ferrer; 2.º ídem de D. Miguel Campino; 3.º ídem de D. Pedro Rotger; 4.º ídem de don Bartolomé Monserrat.

El promedio alcanzado — bastante respetable — ha sido el de 1.200 mts. por minuto.

Esta sociedad el próximo domingo celebrará su tercer concurso a Felanitx, para el cual existe mucha expectación ya que los participantes serán numerosos y de calidad.

La Molinerense también efectuó su suelta de concurso desde Artá, obteniendo el primer premio un mensajero, noble ejemplo, del Presidente de dicha Entidad, don Abel García.

A partir de la próxima semana daremos cuenta de los resultados alcanzados por las respectivas sociedades de esta capital.

COMPRO Sinfin de 70 a 90 centímetros de diámetro. Café Jaime II n.º 8, entresuelo.

CODICO PENAL

EDICION OFICIAL
20 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

MEDICINA

OBRAS NUEVAS

- Terapéutica alimenticia, Arias Valles, 20 ptas.
 - Shock Traumático, Pinach, 40 ptas.
 - Diagnóstico y Tratamiento de las hepatopatias, Suñer-Fors, 20 pesetas.
 - Accidentes vasculares de los miembros, Martorell, 60 ptas.
 - Dermatología y sifilografía modernas, Becker, 219 ptas.
 - Odontología y Medicina interna, Mathis, 68 ptas.
 - Enfermedades de los pies, Bosch Olives, 15 ptas.
- De venta en a librería J. Tous

RIALTO -- Jueves

Maurice CHEVALIER

El GALAN DE LA SONRISA

MARIE GLORY • ANDRÉ LEFAUR • MARCEL VALLÉE

Director: MAURICE TOURNEUR Selección ORF FILMS

MODERNO

Jueves

EL VAQUERO Y LA DAMA

EL ESCUADRON AZUL

con GARY COOPER — MERLE OBERON

Hoy Rialto-Moderno — EL GATO NEGRO — con Basil Rathbone

Pronto

El milagro de Gátima

Recuerde

Las mil y una noches

EN TECHNICOLOR

JOHN HALL • MARÍA MONTEZ • SARU

DIRECTOR JOHN RAWLINS

es un film UNIVERSAL

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Terminan hoy las proyecciones del programa que integran "Música mágica" y "El puente de Waterloo".

Mañana se ofrecerán al público un gran estreno y una reposición sensacional. Es el primero el de la estupenda película española "Paraíso sin Eva", interpretada por los dos más destacados artistas Mercedés Vecino y Manuel Luna, y es la segunda el reestreno de "Tarzán y su hijo", de la que guardan los aficionados al séptimo arte un recuerdo magnífico.

GRETA GARBO LA UNICA

LIRICO Y BALEAR

Hoy y mañana seguirá proyectándose la producción, que ha obtenido colosal éxito. "Su cedió en China", interpretación magna de Mirna Loy y de Clark Gable.

Mañana miércoles por la noche habrá en el Balear una sensacional velada de boxeo.

Y el jueves los dos teatros brindarán a su público cada uno un estreno de extraordinario interés ambos. El Lírico anuncia la excepcional cinta Cifesa "Mi enemigo y yo", a base de Josita Hernán y de Luis Prendes, mientras el Balear presentará a Marta Santa-Olalla, Armando Calvo, Pepé Isbert y Julia Laíos en otra gran película también Cifesa, que tiene por título "La vida empieza a medianoche". Dos seguros éxitos.

MODERNO Y RIALTO

En la pantalla de estos dos cines reaparecerá el jueves Mauricio Chevallier como protagonista de una deliciosa producción francesa, que tiene por título "El galán de la sonrisa".

Entre tanto siguen las proyecciones de "El gato negro".

BORN

De grandioso acontecimiento podemos calificar el estreno que ofrecerá mañana la Sala Born a sus incontables frequentadores. Trátese de una película de argumento sugestivo, saturada en su desarrollo de fino humorismo, y técnicamente logradísima nada menos que a base de la encantadora Joan Fontaine, a quien acompaña en el reparto Allan Lane. "El rapto de Laura" es el título de esta magna producción, dinámica y agradable como pocas.

Hoy, último día de proyección de "Una mujer de carácter" interpretada por Loretta Young.

ASTORIA Y METROPOL

Forman el programa "Tambor y Cascabel" y "La espía de Castilla".

AVENIDA Y PROTECTORA

Dos grandes películas integran el cartel: la colosal producción española "Eugenia de Montijo", con Amparito Reyes y Mariano Asquerino, y la estupenda cinta "San Francisco", con Clark Gable, Jeanette MacDonald y Spence Tracy.

ARMANDO CALVO EN UNA INTERPRETACION DE HUMOR

No nos sorprende ver a Armando Calvo interpretar con gran aplomo un papel festivo en el film de Cifesa Producción, "La vida empieza a media noche". Si su gran triunfo en el

cine fué un personaje dramático como es el protagonista de "El escándalo", no debemos olvidar que una de sus creaciones teatrales «bordadas» fué aquella deliciosa comedia italiana titulada «Dos docenas de claveles» (en el cine: «Rosas escarlata»).

Armando Calvo es un magnífico intérprete de comedia fina, en la que sus dotes de actor brillan tan intensamente como en «El escándalo». Opuesto a Marta Santa-Olalla forma con ella la más simpática pareja de cuantas han desfilado por la pantalla hasta ahora. Esta es una garantía más de éxito para el film que presentará Cifesa el próximo jueves en el favorecido cine Balear, «La vida empieza a media noche».

EL RAPTO DEL GALAN

La boda del príncipe con la Cenicienta, el triunfo del humilde sobre el poderoso y tantos otros viejos recursos empleados por los escritores de todos los géneros y de todas las épocas, han sido literalmente barridos por la joven y brillante escritora Luisa María Linarés en el argumento de su novela "Mi enemigo y yo", que

Aureliano Campa ha llevado a la pantalla para Cifesa-Producción.

En "Mi enemigo y yo", no es el galán—Luis Prendes—quien toma la iniciativa, sino la dama—Josita Hernán—, que le rapta para conseguir los fines propuestos. Solo que, según se va viendo sobre el desarrollo del argumento, se engaña a sí misma, resultando, al final, esclava de su propio prisionero.

Ante tan original tema, puede darse por descontada la amenidad de la película que ha dirigido Ramón Quadreny. El buen cineasta, que con tan seguros pasos y pleno conocimiento de su oficio se sitúa en el primer plano de directores españoles.

"Mi enemigo y yo" es uno de los más próximos estrenos que presentará Cifesa.

GRETA GARBO MELVIN DRUGLAS La pareja indiscutible



Miércoles día 7 de Marzo

Grandioso programa a base de dos grandes superproducciones

PARAISO SIN EVA

con
MERCEDES VECINO
y
MANUEL LUNA

De complemento primer reestreno del grandioso éxito

TARZAN y su HIJO

(Siempre programas dobles)
Los mejores estrenos junto a la primera reposición de los mejores EXITOS!

MUY EN BREVE
Charles Laughton
Clark Gable
Franchot Tone

¿.....?

superproducción catalogada en primerísimo lugar entre las salidas de los estudios

METRO GOLDWYN MAYER
en sus veinte años de existencia
"El más sensacional del siglo!"

Ultimos días de proyección de las tan celebradas cintas

MUSICA MAGICA Y El Puente de Waterloo

DAVO ALFAYATE

DAVO ALFAYATE

MAURICE CHEVALIER VUELVE EN "EL GALAN DE LA SONRISA"

En esta producción francesa próxima a estrenarse en Palma distribuida por Balé y Blay, reaparece una de las figuras cinematográficas que mayor popularidad han alcanzado desde el advenimiento de la pantalla sonora. Esa figura, mirada por los públicos mundiales es Maurice Chevallier, a quien no hemos visto ni oído desde su actuación en "Trampas", hace ya varios años.

"El galán de la sonrisa" es una comedia cortada a la medida de las especiales facultades del inimitable "chansonnier" y ductilísimo actor cuyo cometido en esta cinta hará, una vez más, las delicias de sus admiradores.

Junto a Chevallier—que, naturalmente, tiene oportunidad de entonar algunas canciones con su personal e inconfundible estilo—actúa la gentil Mary Glory, desde hace tanto tiempo ausente de nuestras pantallas. El estreno de "El galán de la sonrisa" anunciado para el jueves próximo en los cines Rialto y Moderno ofrece gran atractivo para los incondicionales y numerosos admiradores de Maurice Chevallier.

"EL MILAGRO DE FATIMA"

El impresionante marco de la peregrinación al santuario de la milagrosa Virgen de Fátima encuadra el más apasionante drama íntimo de un hombre sin fé. El proceso de la conversión del protagonista está llevado con mano maestra, a través de escenas en las que el pensamiento negador del médico ateo se manifiesta con una claridad extrema apasionando al espectador más insensible.

El apoteósico y conmovedor final está magníficamente logrado, completando la emoción de toda la cinta que ha de dejar un inolvidable recuerdo en el espectador.

El "Milagro de Fátima" se estrenará próximamente en Palma habiendo despertado su anuncio enorme interés entre el público que espera de esta película la revelación de una obra profundamente conmovedora dentro del marco artístico de una perfecta realización cinematográfica.

VUELVE GRETA GARBO

EL ACONTECIMIENTO
DEL JUEVES EN ASTORIA Y AVENIDA.—
"EL LAO G DE MIS EN SUEÑOS"

Se acerca la fecha en que nuestro público podrá presenciar el magno espectáculo cinematográfico en maravilloso agfa-color "El lago de mis sueños" que en su estreno en Madrid y Barcelona ha constituido el máximo acontecimiento de esta temporada.

Hablando de este film dice la Vanguardia de Barcelona, entre otras muchas cosas: "Pocas veces, muy pocas, el cine nos ha ofrecido tal maravilla de color y de sentimiento. "El lago de mis sueños" es una muestra de lo que es el cine cuando se hace de él poesía, porque poesía es la película, toda ella hecha de un lirismo tornasolado de dicha y dolor palpante de vida y de verdad, mitad lágrimas y mitad sonrisas.

La cinta tiene aciertos de verdadera maravilla, no sólo en el color, sino también en su aspecto humano.

Cristina Soderbaum, esa rubia belleza dulce y sencilla, es la sabiamente enamorada de la película y contadas veces hemos contemplado una interpretación como la suya, tan sentida, tan apasionada, tan natural, siempre humana de verdad.

"El lago de mis sueños" es una asombrosa lección de sensibilidad hecha música e imagen, una maravillosa poesía con estrofas llenas de amor y de renunciación, nada más y nada menos que esto.

NO OLVIDE:

La mujer de las dos caras
con
GRETA GARBO

DOS OBRAS DE ACTUALIDAD

HISTORIA DE UN AÑO
Benito MUSSOLINI, 20 Ptas.

YO VI LA CAIDA DE FILIPINAS

Carlos P. ROMULO, 20 Ptas.

De venta en la librería J. Tous



Próximo
JUEVES

Sala Astoria
y AVENIDA

presentarán

El Lago
de mis

ensueños

El nuevo y maravilloso film en
"AGFA-COLOR"
de
Veit Harlan
con
CRISTINA

SODERBAUM

Después de su clamoroso éxito en

La
Ciudad
soñada

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

UNA MULTA DE 500 PESETAS

Por hacer propaganda escrita sin la debida autorización, contraria a una Ley aprobada en las Cortes, relativa a la Transformación de "Los Previsores del Porvenir" ha sido impuesta por este Gobierno Civil la multa de 500 pesetas a don José Porta Campderrich.

VUELVE GRETA GARBO

Compañía Arrendataria de Tabacos

La Compañía Arrendataria de Tabacos, Representación en Baleares, nos remite la siguiente nota:

"Por el presente se avisa al público en general, que a partir de esta fecha las labores de Canarias que expende esta Compañía no están sujetas a racionamiento y por tanto son de libre venta.

Palma 3 Marzo de 1945.— El Representante actual."

Rasgo de honradez

Consignamos como ejemplo de honradez el gesto tenido por padre e hijo, don Jaime y don Bartolomé Gelabert, propietarios de un taller de bicicletas sito en la calle de Antonio Frontera, los que habiendo hallado en la vía pública un sobre conteniendo tarjetas de fumador, otras de identidad y papeles de racionamiento, se apresuraron a entregarlo a su propietario, don Bartolomé Mas, quien agradeció la devolución de los documentos reseñados.

Sustracción de pinos

DETENCION DEL AUTOR

Comunica al señor Gobernador la guardia civil del puesto de Pollensa que, a las 17:30 horas del día 3 se presentó en aquella cas, el súbdito aregüfino, don Roberto Raunagé, de 57 años de edad, con domicilio en el "Hotel Miramar" denunciando que de una finca que posee conocida por "La Fortaleza", le habían sido sustraídos tres pinos valorados en unas 700 pesetas cada uno.

Fue detenido el individuo, llamado Miguel Aemany Benasar, que interrogado manifestó que si había cortado los pinos era por haberlos comprado al difunto apoderado del Sr. Raunagé, don Francisco Mirarell, por la cantidad de 150 ptas. Añadió que no poseía documento alguno que acreditase la mencionada compra.

Alange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas en general que el próximo día 12 hasta el día 17 ambos inclusive tendrán lugar en la capilla interior de las Reparadoras los Ejercicios Espirituales para externas.

La entrada a la Capilla será por la calle Campaner núm. 10 y el horario será el siguiente:

Por la mañana a las 7:45 Mié., a las 8:15 plática y a las 9 salida.

Por la tarde a las 7:15 Rosario, a las 7:45 plática y a las 8:30 salida.

Notas del mar

En nuestro puerto en el día de hoy ha habido el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS. — Procedente de Cabrera, el vapor correo "Fuerteventura" con algún pasaje y carga.

Procedente de Barcelona, el vapor "Ciudadela", con carga y correspondencia.

SALEDAS. — Para Barcelona, el pailebote de matrícula española "San Antonio", con efectos.

Para Valencia, el motovatoro con bandera española "Asunción", con mercadería varia.

DESPACHADOS. — Lo han sido para los puertos que se mencionan los siguientes buques:

Vapor "Castillo Peñafiel" para Avilés cuya salida realizará una vez terminadas las operaciones de descarga del carbón que trajo.

Motonavé "Ciudad de Mahón", con pasaje, carga y correspondencia. Se hará a la mar esta misma noche a la hora de itinerario.

De Barcelona regresará mañana por la mañana, el vapor "Rey Jaime I", con carga, pasaje y la correspondencia.

Por la tarde del mismo día es esperado de Valencia e Ibiza, el buque "Rey Jaime II", igualmente con pasaje.

EL "CASTILLO PEÑAFIEL". Tocan a su fin las operaciones de descarga de este buque habiendo sido despachado para Avilés.

NOTICIAS VARIAS. — Se nota mucha actividad en los Astilleros de La Pedrera, cuya industria tiene a su cargo la construcción de varias barcas.

EL TIEMPO EN EL MAR. — Persiste el buen tiempo en el mar llevándose con feliz resultado todas las actividades.

+ D.ª Teresa Estarellas Moll
Viuda de Espasas

HA FALLECIDO ESTA MAÑANA A LA EDAD DE 85 AÑOS DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

P. I. P.

Sus desconsolado; hijo Jaime, hijas políticas Mercedes Pujol y María Cañellas, nietas Teresa, Mercedes, Teresa y María, nieto político Andrés Sabater, sobrinos, sobrinas y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar esta noche a las 8 y 8 y media respectivamente.

Casa mortuoria: Marqués de la Cerria, 87 (Frente al Tennis).

Cursillo de Orientación Avícola

El sábado día 3 terminó el Cursillo dado por el Director de la Escuela Nacional de Avicultura don Antonio Barceló García de Paredes, en el Salón de Actos de la Cámara Oficial Agrícola, cuyo cursillo han seguido con interés bastantes avicultores y aficionados de cuyo Cursillo han asistido conferencias don Fernando Blancs, Presidente de la Excm. Diputación Provincial y Presidente de la Junta Provincial de Fomento Pecuario de Baleares; et Coronel don Guillermo García, en representación del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Jaume, Inspector Provincial de Fomento Pecuario; don Gabriel Morel y don Juan Fortuny en representación de la Cámara Oficial Agrícola.

El cursillo ha versado sobre la importancia que representa para la economía nacional la riqueza avícola y lo que representa en la riqueza de esta isla. La necesidad de la selección fisiológica en la avicultura industrial y la selección morfológica en la avicultura de standard, detallando la manera de seleccionar.

Trató ampliamente referente a la alimentación bajo el aspecto práctico y el aspecto científico, dando las fórmulas para que sepan conocer el valor de la unidad nutritiva y la relación nutritiva de los alimentos.

Describió la incubación, dando una idea de los famosos maials egipcios y de las modernas incubadoras portátiles; de la conveniencia de emplear la incubación artificial en las explotaciones de importancia y describió el proceso embriológico durante la incubación, recalando la necesidad de la aireación y demás prácticas que son

necesarias para una buena incubada.

Para triunfar en avicultura se necesitan tres cosas: Instalación, selección fisiológica y alimentación adecuada.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 48

(Continuación) 1929

Juan Más Pascual; Jaime Moragues Martorell; Francisco Ordinas Pastor; José Riera Riutort; Juan Salvá Salvá; Jaime Sans Salamanca; Ricardo Sastre Amer; José Sastre Capellas; Rafael Sastre Minalles; José Serra Matas; Juan Torres Torres.

1928. — José Alcina Brunet; Juan Canals Quètgilas; Pedro Ferrá Font; Monserrate Genestra Ferrer; Francisco Genestra Oliver; Bartolomé Jaume Garí; Sebastián Llabrés Venyí; Lorenzo Martorell Pons; Marcial Mascareó Fortuny; Francisco Matas Sabater; Bartolomé Morey Martorell; Mateo Munar Garcías; Enrique Orfila Sintes; Miquel Perelló Suau; Cristóbal Pons Tortella; Jaime Qués Escarrer; Bartolomé Ribot Susana; Mateo Ripoll Crespi; Sebastián Sansó Salas; Miquel Taltavull Truyols y Jaime Triay Gomita.

1927. — Jaime Amengual Martorell; Salvador Antich Salom; Manies Salam Cañellas; Gabriel Coll Vallés; Jaime Estades Bosch; Miquel Juliá Ramis; Bartolomé Llinás Sabater; Miquel Mescuida Font; Lorenzo Nadal Pascual; Vicente Negro Roselló; Juan Perelló Amengual; Francisco Rico Manes; Cristóbal Roig Picó; Tomás Salam Ripoll; Bartolomé Sans Robasa; Juan Taltavull Orfila; Bartolomé Vaquer Ramis; Miquel Villalonga Riera.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA. FARMACIAS DE TURNO

(De 8 mañana a 10 noche)
A. Ferrer, Meyler 22
J. Calafell, Sindicato, 136
J. Bonnin, A.-L. Salvador 164
J. Tugores, Cerdá 11 (Santa Catalina)
M. Caubet, Terreno
A. Llorens, Coll d'en Rabassa
(De 10 noche a 8 mañana)
J. Rubí, Sindicato 146

NO OLVIDE:
La mujer de las dos caras
con
GRETA GARBO

Zona Aérea de Baleares
JEFATURA DE OBRAS
Se admiten ofertas hasta el día 10 del actual a las 13:30 horas, en la Secretaría de la Junta Económica de la expresada Jefatura, sita en la calle de Mateo Enrique Lladó, para la ejecución a destajo de la obra **INSTALACION DE DEPOSITOS ENTERRADOS Y PROTEGIDOS EN LA BASE DE HIDROS DE POLLENSA.**

Los trabajos a ejecutar son los siguientes:
Pedraplen de productos excavados. — Hormigón de 250 kilogramos por m. de cemento Portland y machaca. — Fábrica de sillería arenística (marés). — Solera de hormigón de 250 kilogramos x 3 m. de cemento Portland y machaca de 0/20 de espesor y chapado de mortero Portland. — Revolque de mortero de Portland. — Revestimiento de azulejos blancos. — Drenaje del perímetro exterior. — Careado y rejuntado de mortero de Portland. — Firme de machaca, recebo ordinario, riegos y apisonado (en camino).
Los pliegos de condiciones, planos y cantidades de cada trabajo, estarán a disposición de los Sres. concursantes en la Secretaría de la Junta Económica.
Los gastos de inserción del presente anuncio son de cuenta del adjudicatario.
Palma, 5 de Marzo de 1945.
— El Secretario de la Junta Económica, Juan Strák.

Josita HERNAN
Luis PRENDES

Mi ENEMIGO y YO

JOSITA HERNAN, LUIS PRENDES

DIRECTOR: R. QUADRENY

...es la superproducción nacional que será estrenada el próximo jueves en el Teatro

Lirico

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

La próxima etapa decidirá el resultado de esta guerra

Es probable - dice el cronista militar de la D. N. B. - que el frente oriental se ponga pronto de nuevo en movimiento

Berlín. — La guerra actual en Europa llega ahora a la etapa de la cual se puede esperar que decidirá el resultado de esta segunda gran lucha mundial, manifiesta el corresponsal militar de la D.N.B.

El cronista pasa revista a la situación en los frentes del Este y del Oeste, y dice que en tanto en el Oeste la cadencia de la evolución en dirección al Rin inferior, entre Wessel y Bonn, continúa creciendo, la situación en el Este ha quedado relativamente estacionada.

Pero no hay que dejarse engañar por este hecho, porque es probable que en fecha próxima, el frente se pondrá nuevamente en movimiento.

Se puede llegar a este convencimiento, cuando se estudian los informes del frente que se han publicado en el curso de las últimas 24 horas, tanto de parte alemana como de la soviética.

Las premisas para el nuevo gran avance soviético han sido colocadas.

Se ha alcanzado cierta coordinación operativa en la línea de Neisse con el sector soviético entre Kustrin y Fuerstberg de suerte que aquí se ha creado un ensanchamiento utilizable para la nueva ofensiva.

Para la dirección de la guerra alemana —añade— los bastiones exteriores representan un nuevo medio de ganar tiempo a pesar de las dificultades y lo grave de la situación, sobre todo tomando en consideración los sectores de Dantzig, Gofenhavén y Stettin.

No cabe duda de que durante la agravación de la situación, el elemento ganancia de tiempo se ha convertido para los alemanes en una concepción de gran estima, ya que del tiempo ganado y la forma en que éste tiempo se utilice

dependerá el éxito o el fracaso de sus esfuerzos para restablecer una base de combate resistente aceptable.

Según todas las apariencias el tiempo hasta ahora ganado se ha aprovechado de modo extraordinario.

Detrás de la reserva impenetrable, el mando alemán ejecuta medidas que tienen por objeto arrancar de nuevo la iniciativa al enemigo.

A este efecto, ha sido sumamente eficaz el procedimiento de utilización de las fuerzas de la reserva alemanas. En el momento que se reanuden las nuevas grandes fases de los combates, esta táctica dará sus frutos.—Efe.

Huelga portuaria en Londres

Londres.— La huelga de los obreros de puerto se ha extendido a otros muelles, afectando ya a otros 3.000 hombres.

El número total de huelguistas se eleva a 10.000.— Efe.

Londres. — Las tropas del ejército han intervenido en la huelga de obreros de puerto para asegurar la continuidad de los servicios necesarios.

El Ministro de Abastecimientos ha declarado para tranquilizar al público afirmando que los suministros de víveres no sufrirán las consecuencias de la huelga, ya que han sido adoptadas amplias medidas para hacer frente a la situación.— Efe

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Actividades de los partisanos dinamarqueses

EN DINAMARCA

París.— Un comunicado especial del cuartel expedicionario añade que se han recibido noticias de los éxitos logrados por los saboteadores daneses contra los movimientos de tropas alemanas.

Los ataques fueron realizados contra todas las líneas ferroviarias del país, con el resultado de que ni un solo tren llega a Alemania sin haber sido demorado, o por el ataque directo o por la necesidad de hacer desvío debido al sabotaje.

Esta acción de los saboteadores daneses es una eficaz contribución a las actuales operaciones militares en el Este y el Oeste.— Efe.

ACCIONES DE LOS PATRIOTAS DANES

Londres.— Los patriotas daneses dieron muerte hace días a un grupo de catorce colaboracionistas daneses.

Como represalia por la eficaz destrucción de las líneas de comunicaciones alemanas a través de Dinamarca hacia Noruega, dichos colaboracionistas sembraron el terror en varias ciudades provinciales y quisieron extender sus actividades hasta Aalborg.

Los patriotas hicieron parar dos coches en que viajaban colaboracionistas hacia Aalborg y dispararon sobre ellos.— Efe.

Noticias diversas

Helsinki.— Hannhereim, presidente de Finlandia, padece un catarro gripal, anuncia Radio Helsinki. El estado del enfermo no es grave.— Efe.

Londres.— Lord Templewood se ha negado a confirmar o desmentir la información según la cual sería nombrado Presidente de la Corporación Financiera de Industria, nueva entidad cuya constitución se anunció recientemente por el Canciller del Echequer en los Comunes.— Efe.

Londres.— El rey del acero alemán Karl Theodor Roschling, ha sido muerto por dos obreros rusos en el patio de la empresa Voelkillingen.

Los asesinos han sido condenados a muerte por el tribunal especial de Sarrebruck.— Efe.

Londres.— El Ministro del Exterior Eden ha confirmado en los Comunes que en la Conferencia de San Francisco no se alterará el Estatuto de las Colonias británicas, sin previa consulta de éstas y la correspondiente sanción por el Parlamento.

Eden hizo una declaración de forma indirecta al contestar afirmativamente a un diputado que le preguntó si podía dar seguridades en tal sentido.— Efe.

Londres.— El Mayor Atlee, primer Ministro adjunto, ha salido para París y Bruselas al objeto de tratar cuestiones de abastecimientos, anunciase oficialmente.— Efe.

Roma.— La fuga de Roata ha creado una situación difícil al gobierno Bonomi.

Los sindicatos han ordenado a todos los trabajadores y empleados que no acudan a sus puestos esta tarde y asistan a la gran manifestación de protesta en el Coliseo.

Los mejores LIBROS De venta en la librería J. T...

Economía nacional

La lectura en uno de los últimos números del "Boletín del Estado" del reglamento con que se quiere dar vida real y fructuosa a la reciente disposición concediendo exenciones tributarias a las casas que se construyen para la clase media ha puesto nuevamente el dedo en la llaga de este proceso de crisis social que se llama problema de la vivienda.

No hará falta que nuevamente hagamos historia para situar en el plano de la actualidad con todos sus antecedentes y consecuencias este problema.

Se trata de un problema que tiene cierta vejez.

La guerra terminó de producir el desequilibrio entre el aumento de población en su simple crecimiento vegetativo y la vivienda disponible, ya que las destrucciones vivieron a producir una agravación del déficit que más tarde no hubo forma de ir cubriendo porque el régimen de precios de la construcción lleva el mismo camino que los demás y en cambio no se puede meter su dinero en este negocio cuando ni con los aumentos que se introducen en los precios de las nuevas viviendas se siente satisfecho, tal vez previendo que estos aumentos llegarán un momento en que no podrán continuar porque las posibilidades de pagarlos de los inquilinos de medios económicos modestos tampoco se encuentran favorecidas por un mejoramiento de sus jornales, sueldos o emolumentos.

Lo hemos dicho siempre y lo hemos de repetir ahora; Este problema no tiene unos límites de visión nacionales, infrafronterizos. El problema de la vivienda que ya era antes de la contienda mundial un problema de orden universal, ahora va a pasar a convertirse en el problema número uno de la post guerra. Muy grande ha de ser el problema de la organización del sistema de absorción de los

hombres que de la guerra habrán de volver al taller o al trabajo. Pero de ninguna manera ganará en órbita de movimiento y en vibrante angustia el problema de dar cobijo diario, perdurable y decente—no lo olvide mos "decente"—a los millones de hombres que ahora están en la guerra pero que cuando lleguen a sus hogares solo encontrarán de ellos, en muchos casos las cenizas, los escombros, a veces el solar.

El Estado, no solo en España sino en todas las naciones, toma el máximo interés para ofrecer soluciones a este problema por mucho que sea su afán, por mucho dinero que lance, que no puede lanzar mucho por muchas soluciones que arbitre, que las más esenciales, aparte de la exención tributaria, no están en su mano encontrarlas—nos referimos a la abundancia y a la baratura de los materiales—no puede solucionarlo el Estado.

Y estamos convencidos de que con la reunión de todos los esfuerzos, el Estado, los Sindicatos, la Diputación, el Ayuntamiento, las empresas potentes dando dinero, terreno y auxilio a sus propios empleados, únicamente se conseguirá paliar la situación actual. Resolverla a satisfacción será cuestión de años, de muchos años. Dice Reveridge en su plan de seguridad social que uno de los gigantes del mal que hay que aniquilar en cuanto la guerra acabe es el de la vivienda malsana. Tiene razón. Pero nos tememos que el mundo, en unos cuantos años, tenga que contentarse con una vivienda peor aún en su línea relativa de conjunto, que la del segundo cuarto de siglo.

A. I. ARCO

OBRA NUEVA

Odontología y Medicina Interna Mathis-Winkler 68 Ptas.

Palacio AVENIDA

Sala Astoria

Tendrán el honor de presentar

PROXIMO JUEVES

La pura evocación de una pasión imposible. El intenso drama de lo eternamente conocido y lo eternamente recordado.

El Lago de mis ensueños

Melodías inolvidables como el amor de un día. Recuerdos que vuelven como si la vida empezara nuevamente.

La consagración de un procedimiento de colorido que proclama una alta calidad técnica.

El éxito más clamoroso de la actual temporada

Procedura

Próximo JUEVES otro indiscutible EXITO

BORIS KARLOFF

hora fatal

UNA AVENTURA DE M^W WONG

Grandioso ESTRENO

BORIS KARLOFF

hora fatal

UNA AVENTURA DE M^W WONG

BORIS KARLOFF

Intriga, Emoción Interés

La más impresionante producción

El VII aniversario del «Balears»

En Madrid y en esta se ha rendido hoy un piadoso tributo a la memoria de aquellos héroes a cuyo recuerdo vibran patrióticamente los corazones.



La conmemoración en Madrid

Madrid. — Con motivo de cumplirse hoy el 7.º aniversario del hundimiento del glorioso crucero «Balears», se ha celebrado esta mañana en el Museo Naval una Misa rezada, en sufragio de las almas de los Caídos en el glorioso buque.

La solemne ceremonia ha sido presidida por el Ministro de Marina, Almirante Moreno, acompañado del jefe del alto Estado Mayor de Ministerio de Marina, Almirante Arriaga, Jefe del Departamento Marítimo del Ferrocarril del Caudillo Almirante Moreno, Subsecretario de la Presidencia de la Marina Mercante, Presidente del Instituto Nacional de Industrias, Jefe de Personal del Ministerio, Directores Generales y alto personal del Departamento.

Asistieron los familiares de los Caídos, entre ellos Federico García Sanchiz, Teniente Coronel Bierna y otras muchas distinguidas personalidades y distinguidas damas, así como el Director del Instituto Naval don Julio Guillén.

En el patio de Museo Naval y ante el monumento a los Caídos se había levantado un altar al que servía de fondo la Bandera Nacional y una Cruz y una corona de laureles.

Ofició el Teniente Vicario de la Armada y Subsecretario del Ministerio Naval, Padre Vega.

Terminada la Misa se rezó un responso. Al mismo tiempo se interpretaba el canto y oración tradicionales en los buques de la escuadra.

Finalmente las fuerzas de marina y de Infantería de Marina cantaron la Saive Marine, y el Ministro saludó a las personalidades y familiares de caídos.

CIFRA

En nuestro puerto

Como todos los años, en el día de hoy la Base Naval de nuestra ciudad conmemoró el hundimiento de aquel glorioso Crucero cuya silueta a pesar de los años continúa pegada a nuestra retina y que por estar en su popa el nombre de nuestra tierra se había ganado la simpatía de los mallorquines.

Consistió el acto en una Misa de Requiem celebrada a bordo del Minador «Júpiter» por el Capellán de dicho buque don Toribio Resseló, Capellán primero de la Armada.

Presidió el acto S. E. el Almirante de la Balears señor Garcés de los Fayos al que acompañaron el Comandante de Marina Ilmo. Sr. D. Pedro Fontenla, jefe de Estado Mayor Ilmo. Sr. D. Luis Lallemand, el Coronel Jefe del Tercio de Infantería de Marina Ilmo. Señor don Luis Guijarro, Ayudante de Su Excelencia Sr. Conde de Alba Real del Tajo y señores Jefes y Oficiales de la Comandancia General.

Celebrada la Misa, se rezó un Responso, finalizando el acto con el canto de la Oración por las dotaciones del «Júpiter» y de la Base Naval.

La declaración de guerra finesa a Alemania

Berlín. — En relación con la declaración de guerra de Finlandia a Alemania, los círculos políticos de Berlín declaran que este acontecimiento es típico de la manera sistemática con que Stalin realiza sus propósitos en los países que se le entregan.

Cuando traccionó a Alemania, Finlandia tenía la esperanza de librarse de la guerra, por pretender que no podía soportar sus aargas y sufrimiento.

Ahora bien; lo que ocurre actualmente lo vacinó Alemania. Primeramente le impusieron a Finlandia reparaciones por una cifra enorme y el país fue estregado al hambre y la miseria. Hoy tiene que entrar en guerra, para ser zolchevizada radicalmente y perder lo que le queda del común sentido nacional.

La evolución caracteriza la simpleza del gobierno finlandés que creyó que el armisticio era lo único que se pedía al país.

La evolución caracteriza la simpleza del gobierno finlandés que creyó que el armisticio era lo único que se pedía al país.

En relación con esto los círculos políticos de Berlín subrayan que la información lleva días de Estocolmo acerca de la iniciación de una campaña para exterminar a las fuerzas nacionales de Finlandia, encuentra confirmación en la táctica del Kremlin.

EFE

GRETA GARBO LA UNICA

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número 367.

También han sido premiados con 250 ptas. los números 67; 167; 467; 567; 667; 767; 867 y 967.

Otra carta sobre España publicada en «The Weekly Review»

Radio Nacional de España ha dado lectura esta tarde a la siguiente carta enviada por un súbdito inglés a la revista británica «The Weekly Review». Dice así la carta en cuestión: «Señor: En un reciente artículo publicado en «19th Century» se manifestaba que una de las razones por la que los sacerdotes fueron asesinados en masa, era la de que no hicieron nada por evitar lo asesinado en masa que en el otro lado también se perpetraron.

El asesinato casi total de sacerdotes comenzó en julio de 1936, antes de que se tuviera la menor sospecha de atrocidades cometidas por el partido de Franco. Y suponiendo que tales atrocidades fueran cometidas por el partido de Franco en los distritos en que operaba, ¿cómo podían impedirlo los sacerdotes a quienes se asesinaba en Madrid y Cataluña, esto es, en las regiones rojas?

El más fanático de los antifascistas puede ser refutado a que demuestre un caso de atrocidad cometido por el partido de Franco en Cataluña en 1936 o 1937. No había nada que los sacerdotes pudieran hacer para evitar y sin embargo, fueron asesinados al por mayor, incluso muchachos en los seminarios, con los que no se tuvo la menor piedad.

Y tampoco es justo decir que estos asesinatos fueron siempre cometidos por el pueblo. El pueblo trató frecuentemente de proteger sus iglesias y sus sacerdotes, pero era impotente ante camiones de bandidos que llegaban del centro anarquista o comunista más próximo. ¿Quién armó a estos bandidos? Sin duda alguna entraron hombres del que permanecía como gobierno, ya que éstos cambiaban con rapidez caleidoscópica, habría algunos que desaprobaban semejantes homicidios. Había otros, como por ejemplo Oliver García, conocido anarquista de antecedenentes penales, que las aprobaban.»

La carta añade a continuación: «Desde luego pueden mostrarse mis prejuicios, pues hubé de abandonar mis negocios en España y muchos de mis amigos fueron asesinados en España, pero aunque no soy católico, me repugnan estas canchiberías de sacerdotes y esas terribles indignidades contra monjas indefensas.»

Historia Militar Contemporánea

Síntesis de acontecimientos político-militares y campaña en el pasado 1914-1944

por J. PRIEGO 55 pesetas

De venta en la librería J. Toms

Se cree en París que la caída de Colonia es cuestión de horas

Los tanques y la Infantería aliados avanzan a través de la zona industrial al Norte y Oeste de la ciudad, siendo sorprendentemente escasa la resistencia ofrecida por los alemanes

Cuartel aliado en París. (Ur gente). — Créese que a caída de Colonia es solo cuestión de horas.

Los tanques e infantería aliados avanzan a través de la zona industrial al Norte y Oeste de la ciudad y las tropas del primer ejército norteamericano han llegado a Rigrasse, que rodea la parte vieja de Colonia. La resistencia alemana es sorprendentemente escasa. — Efe.

PART ALIADO

Cuartel expedicionario aliado — Comunicado:

«Los aliados han penetrado más de 4 y medio en el interior de Colonia, ocupando la orilla izquierda del Rhin, desde Homberg hasta Neuss, conquistándose ayer 28 ciudades y pueblos y entrando en 7 más.

Durante el domingo se capturaron 7.454 prisioneros.

Entre las ciudades conquistadas figuran Homs, Homberg, Enskirchen, Forbach y Stierin gerwende. En esta última se liberaron 1.259 prisioneros de guerra aliados, en su mayoría enfermos.

Añade el comunicado que los aliados continúan favorablemente las operaciones para reducir la cabeza de puente alemana al Oeste de Rhin.

Además se confirma el cruce del río Kyll por Biturgo y la conquista de Picklessem en la otra orilla.

Termina diciendo que los cazabombarderos aliados atacaron las líneas férreas en Holanda y Norte del Ruhr.

Bombarderos medianos y ligeros concentraron su acción contra las comunicaciones principalmente al Este del Rhin. — Efe.

SE RINDEN 5.000 PAISANOS

París. — En Kempen, cinco mil paisanos alemanes entre ellos el presidente del tribunal supremo provincial, desobediendo las órdenes de evacuación se quedaron esperando la entrada de las fuerzas de los EE. UU., dice el correspondiente de prensa combinada.

Añade que el 10 por ciento de la población civil que se encontraba en Kempen, está formado por polacos, franceses, checoslovacos, rusos y gestes de otras nacionalidades, que han sido obligadas a trabajar para los alemanes.

Recibirán trato preferente y se devolverán a sus países de origen lo antes posible. — Efe.

EL FRENTE DEL RIN

Londres. — Los aliados mantienen un extenso frente a lo largo del Rhin, desde Nimega hasta Colonia, con más de 160 kilómetros de longitud, sin más interrupciones que en pasillo de 14 k. en Wessel y algunas pequeñas bolsas, dice el enviado de la Reuter.

Se añade que la cabeza alemana en Wessel se elimina rápidamente. — Efe.

EN COLONIA

París. — La cuarta parte de Colonia se encuentra en poder del I Ejército, dice el correspondiente de prensa combinada.

Los avances continúan sin cesar en el interior.

Las columnas penetran en la ciudad por todas partes y la guarnición alemana se retira a la parte vieja que rodea el río.

Las avanzadas del primer ejército se encuentran a menos de 4 k. del río, en el interior de Colonia. — Efe.

PREPARATIVOS DE DEFENSA

París. — Alstalt, en la parte vieja de Colonia, con la Catedral y muchos antiguos y pintorescos edificios medievales, ocupa la cuarta parte de la gran ciudad, de casi 800.000 almas en tiempo normal, informa el correspondiente de prensa combinada.

La mayor parte del equipamiento pesado ha sido llevado ya al otro lado del río.

Según informes que se han podido obtener, solo queda a la izquierda una cantidad relativamente pequeña de cañones morterizados.

Muchos soldados de infantería cruzan al otro lado, con embarcaciones y por el puente bastante averiado. — Efe.

NUEVO LLAMAMIENTO

París. — Por medio de Radio Luxemburgo, el alto mando aliado se ha dirigido nuevamente a la población civil alemana, como lo ha hecho también el mando ruso, pidiéndole ponga fin a toda actividad en las fortificaciones y la construcción de trincheras, en un esfuerzo inútil para contener el avance aliado en el oeste, informa el correspondiente de prensa combinada. — Efe.

HACIA COBLENZA

París. — El tercer ejército de los EE. UU. ha iniciado un gran avance hacia Coblenza y otras direcciones, informa el correspondiente de prensa combinada.

Añade que las últimas noticias que se habían permitido publicar indicaban que se encontraban a poco más de 70 k. de la importante ciudad, en la confluencia del Mosela y el Rhin.

La censura militar ha sido impuesta a fin de impedir a las guarniciones alemanas que puedan obtener datos de importancia sobre los movimientos envolventes que están en curso. — Efe.

HACIA BONN

París. — Una bolsa de gran importancia se está dibujando en el frente del primer ejército que avanza rápidamente hacia Bonn, a orillas del Rhin, encontrándose ya a menos de 10 k. de la ciudad, informa el correspondiente de prensa combinada. — Efe.

Extremo Oriente

Guam. — Todos los intentos japoneses de infiltración efectuada la última noche fueron rechazados y las posiciones avanzadas es Iwo Jima se consolidan, informa un correspondiente de prensa combinada.

La mejoría del tiempo ha permitido continuar las operaciones de desembarco de grandes cantidades de material para preparar el curso de las operaciones finales en la isla.

Manila. — Las operaciones en Filipinas prosiguen a ritmo acelerado y se han extendido a todas direcciones, habiéndose seguido la destrucción del 60 por 100 de todas las fuerzas que mandaba el general Yamabusa. — Efe.